
Protokół Nr XXI.2025 z XXI sesji Rady Gminy Radecznica z dnia 28 listopada 2025 r. 

 

 

XXI Sesja Rady Gminy Radecznica odbyła się w Urzędzie Gminy Radecznica w Sali 

konferencyjnej nr II w godz. 900 – 1006 w dniu 28 listopada 2025 roku.  

 

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad, projektami i innymi dokumentami zostały 

doręczone Radnym zgodnie ze Statutem Gminy Radecznica.  

 

W obradach uczestniczyli: 

 

1. Chorzępa Łukasz                                                     10. Pawelczyk Beata                

2. Gumieniak Jerzy – przybył w trakcie sesji           11. Poświatowski Mirosław  

3. Hadam Monika                      12. Sołtys Janusz    

4. Jachymek Celina                                                       13. Studziński Wiesław  

5. Kijek Zbysław                                     14. Sznitowska Laura    

6. Małysz Joanna                                                           15. Zymon Marcin 

7. Mogielnicki Tomasz      

8. Nastaj Maciej      

9. Olech Jarosław                                                                      

  

 

Ustawowy skład Rady Gminy Radecznica  wynosi 15 Radnych. W sesji uczestniczyło 15 

Radnych (1 Radny przybył w trakcie sesji) - według listy obecności stanowiącej załącznik do 

protokołu, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o 

samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) Rada Gminy była zatem władna 

do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

 Ponadto w sesji udział wzięli:  

- Wójt Gminy Radecznica – Pan Edward Polak, 

- Sekretarz Gminy Radecznica – Pani Beata Trochimiuk , 

- Skarbnik Gminy Radecznica – Pani Bożena Kiesz,  

 

Sołtysi poszczególnych miejscowości Gminy Radecznica.  

 

Ad. 1. 

Obrady sesji prowadził Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon. 

Otworzył sesję słowami: „Otwieram XXI sesję Rady Gminy Radecznica.” 

 

Powitał obecnych Pana Wójta – Edwarda Polaka, Panią Sekretarz – Beatę Trochimiuk, Panią 

Skarbnik – Bożenę Kiesz, oraz Radnych i Sołtysów.  



Ad.2.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady – Marcin Zymon stwierdził obecność 

wymaganą ustawową liczbę Radnych uprawniającą do podejmowania prawomocnych 

uchwał. W obradach uczestniczy 14 Radnych 1 Radny jest nieobecny.  

 

Porządek obrad XXI sesji Rady Gminy został doręczony Radnym wraz z materiałami 

sesyjnymi.   

 

Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon przedstawił następujący porządek obrad XXI 

sesji Rady Gminy Radecznica: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja w sprawie uwag zgłoszonych do protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał oraz działań prowadzonych w okresie 

między sesjami.  

7. Informacja Wójta Gminy Radecznica dotycząca podmiotów, na rzecz których nieletni 

mogą wykonywać prace społeczne.  

8. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica. 

b) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanego do obliczenia 

podatku rolnego na 2026 rok. 

d) w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 

transportowych na rok 2026. 

e) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie Gminy Radecznica na 2026 rok. 

f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z 

dotychczasowym najemcą i odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia 

umowy. 

g) w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości położonych na terenie Gminy Radecznica.  

h) w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości tej opłaty. 

9. Interpelacje i zapytania Radnych.  

10. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych interpelacjach. 

11. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

12. Wolne wnioski i zapytania. 

13. Zamknięcie obrad.  



 

Następnie Przewodniczący Posiedzenia Marcin Zymon zapytał: czy są jakieś uwagi do 

odczytanego porządku obrad?  

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.  

W głosowaniu jawnym: 

za podjęciem głosowało - 14 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.  

 

Ad.3. Ad.4.  

Przewodniczący obrad Marcin Zymon oznajmił, że protokół z obrad poprzedniej sesji Nr 

XX.2025 był udostępniony Radnym w biurze Rady oraz w formie elektronicznej. 

Oznajmił, że do protokołu nie wpłynęły żadne uwagi. 

Zapytał Radnych czy są jakieś uwagi do protokołu?  

Nikt nie zgłosił uwag. 

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr XX.2025 z XX sesji Rady Gminy 

Radecznica z dnia 31 października 2025 r. 

Podczas głosowania na obrady sesji przybył Radny Jerzy Gumieniak. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach uczestniczy 15 Radnych. 

W głosowaniu jawnym: 

za podjęciem głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Protokół Nr XX.2025 został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za”.  

 

Ad.5.  

Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon przedstawił sprawozdanie z działań między 

sesjami.   

W dniu 24 listopada 2025 roku – odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej i Komisji 

Rolnictwa, Planowania i Budżetu, na których były omawiane i opiniowane projekty uchwał 

ujęte w porządku obrad dzisiejszej sesji.  

W dniu 26 listopada 2025 roku – odbyły się równoległe posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty 

i Wychowania oraz Komisji Samorządowej i Socjalno-Społecznej przedmiotem prac tych 

Komisji było również opracowanie opinii w sprawie procedowanych dzisiaj uchwał.  

W dniu 11 listopada 2025 roku – w Bazylice św. Antoniego w Radecznicy odbyły się Gminne 

Obchody Narodowego Święta Niepodległości. 



Dnia 3 listopada 2025 roku – do biura rady wpłynęło pismo mieszkańca Gminy Radecznica 

dotyczące kwestii obciążenia kosztami usług geodezyjnych oraz przebiegu drogi gminnej w 

rejonie jego nieruchomości. Pismo zostało przekazane zgodnie z właściwością do Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, która prowadzi obecnie czynności wyjaśniające.  

W dniu 26 listopada 2025 roku – wpłynęło zawiadomienie o wszczęciu postępowania w 

sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XX.108.2025 Rady Gminy Radecznica z dnia 31 

października 2025 roku w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Radecznica z 

organizacjami pozarządowymi, w części obejmującej §10 ust. 1 w brzmieniu: „ w 

szczególności programu” stanowiącego załącznik do uchwały. Treść pisma została odczytana.  

 

Ad.6.  

Pan Wójt Edward Polak przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał oraz działań 

prowadzonych w okresie między sesjami.  

Poinformował, że uchwały podjęte na ostatniej sesji Rady Gminy Radecznica zostały 

przekazane do właściwych organów nadzoru.  

W sprawozdaniu Pan Wójt Edward Polak przedstawił następujące działania: 

Przeprowadzono szereg zapytań ofertowych w celu zakupienia czy wyłonienia wykonawcy 

poszczególnych zadań.  

- w dniu 23 października br. – ogłoszono postępowanie na wykonanie izolacji ścian piwnic 

Ośrodka Zdrowia w Radecznicy – mimo, że w postępowaniu wpłynęło trzy oferty, każda z 

nich opiewała na kwotę wyższą niż środki które zostały przeznaczone na to zadanie, w 

związku z tym zadanie zostało unieważnione.  

- w dniu 30 października br. – ogłoszono postępowanie na zakup materiałów i ocieplenie 

świetlicy wiejskiej w miejscowości Trzęsiny – postępowanie zostało unieważnione ponieważ 

nie wpłynęła żadna oferta.  

- w dniu 6 listopada br. – ogłoszono postępowanie na zorganizowanie szkolenia z zakresu 

ochrony ludności i obrony cywilnej – wpłynęła tylko jedna oferta.  

- w dniu 7 listopada br. – ponownie ogłoszono postępowanie na zakup materiałów i 

ocieplenie świetlicy wiejskiej w miejscowości Trzęsiny – wpłynęło siedem ofert.  

- w dniu 13 listopada br. – ogłoszono postępowanie na opracowanie dokumentacji 

projektowo-kosztorysowej rozbudowy i modernizacji oczyszczalni ścieków w Radecznicy – 

wpłynęło sześć ofert.  

- w dniu 14 listopada br. – ponownie ogłoszono postępowanie na wykonanie izolacji ścian 

piwnic Ośrodka Zdrowia w Radecznicy – wpłynęło siedem ofert.  

- w dniu 19 listopada br. – ogłoszono postępowanie na sprzedaż i dostawę wodomierzy na 

potrzeby Gminy Radecznica – wpłynęły dwie oferty.  



Ponad to Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Zaburzu ogłosiła postępowanie 

na dostawę peletu drzewnego sosnowego – termin składania ofert do 28 listopada do 

godziny 1000.  

Pan Wójt Edward Polak poinformował, o zgodzie Wojewody Lubelskiego na przesunięcie 

środków z zadania zakupu kuchni polowej na zadanie remontu bazy SKR w Radecznicy.  

W dniu 20 listopada br. – zostało ponownie ogłoszone postępowanie prowadzone w trybie 

podstawowym na dostawę serwera, urządzeń pamięci masowej, urządzeń sieciowych, 

zasilacza awaryjnego w ramach projektu „Cyberbezpieczny Samorząd”. 

Dodatkowo Pan Wójt Edward Polak powiedział o podpisanych umowach: 

- na kompleksową dostawę energii elektrycznej i świadczenie usług dystrybucji z firmą 

Energia Obrót S.A. z Gdańska.  

- z Ministrem Cyfryzacji, która dotyczy wyposażenia szkół w zestawy narzędzi 

informatycznych na potrzeby prowadzenia lekcji zdalnych. W ramach tej umowy wszystkie 

szkoły z terenu Gminy otrzymały nieodpłatnie łącznie 23 zestawy do nauczania zdalnego.  

Następnie Pan Wójt Edward Polak poinformował, o wykonanych remontach dróg gminnych 

w miejscowości Gruszka Zaporska.  

Ponadto zawiadomił o odbytej Uroczystości Narodowego Święta Niepodległości.  

Pan Wójt Edward Polak poinformował, że Biblioteka Publiczna Gminy Radecznica ogłosiła 

konkurs pt. „Ozdoby i stroiki Bożonarodzeniowe”. Termin zgłaszania prac do 6 grudnia br. a 

podsumowanie konkursu odbędzie się 12 grudnia br.  

Na koniec Pan Wójt poinformował, o mieszkańcu Gminy pochodzącym z miejscowości 

Czarnystok, który zdobył nagrodę w kategorii Poezji w LIV Ogólnopolskim Konkursie 

Literackim im. Jana Pocka oraz o odbytej debacie dotyczącej bezpieczeństwa mieszkańców 

Gminy Radecznica.  

Pan Wójt poinformował o spotkaniu informacyjnym z przedstawicielem Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, dotyczące Programu Czyste Powietrze.  

Ponad to poinformował, że w najbliższą niedzielę w świetlicy OSP w Radecznicy odbędzie się 

uroczyste otwarcie wystawy fotograficznej pt. Życie społeczne mieszkańców Gminy 

Radecznica w latach 1948 -1960” – fotografii Józefa Oleszka z Latyczyna.  

Ad.7.  

Pan Wójt Gminy Edward Polak przedstawił informację dotyczącą podmiotów, na rzecz 

których nieletni mogą wykonywać prace społeczne. 

 

Ad.8.  

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon oznajmił, że zgodnie ze statutem Gminy 

Radecznica wszystkie uchwały oraz wyjaśnienia zostały Radnym przekazane wraz z 



materiałami sesyjnymi, ponadto były też szczegółowo omawiane na posiedzeniach Komisji 

Stałych i przez nich opiniowane.   

Wszystkie projekty uchwał zostały jednomyślnie zaopiniowane z wyjątkiem uchwały w 

sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta. 

Ponadto  Prowadzący Obrady poinformował, że materiał uchwał jest dość obszerny dlatego 

zgodnie ze statutem Gminy nie będzie odczytywał pełnej treści procedowanych uchwał.  

Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon oznajmił, że w tej uchwale dla roku 2025 dostosowano 

wartości dochodów i wydatków w związku ze zmianami w planie budżetu. Wprowadzono 

nowe przedsięwzięcia takie jak: termomodernizacja budynków szkół na terenie Gminy 

Radecznica, modernizacja oczyszczalni ścieków. Wprowadzono zmiany w następujących 

przedsięwzięciach: rozwój cyberbezpieczeństwa w Gminie Radecznica, cyberbezpieczny 

samorząd, rozwój elektronicznych usług publicznych i systemów informacji przestrzennej w 

Gminach Subregionu Chełmsko-Zamojskiego, sporządzenie planów ogólnych przeniesiono z 

części 1.3 do części 1.1  ponadto usunięto z załącznika zadanie z błędną nazwą 

termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Radecznica.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś chce się jakoś ustosunkować do treści uchwały?  

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Radecznica. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXI.110.2025 w sprawie zmian wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Radecznica została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 

 

b) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025 – Przewodniczący Rady Marcin 

Zymon poinformował, że wszystkie zmiany dotyczące dochodów i wydatków Gminy 

zostały szczegółowo przedstawione.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś chce wnieść uwagi do treści tej uchwały?  

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

rok 2025.  

W głosowaniu jawnym: 



za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXI.111.2025 w sprawie zmian w budżecie 

gminy na rok 2025 została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 

c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanego do obliczenia podatku 

rolnego na 2026 rok – Przewodniczący Rady oznajmił, że w treści uchwały stawka za 

1d/t żyta została obniżona z kwoty 66,42zł do kwoty 60zł za 1 d/t.  

Przewodniczący Rady zapytał czy chcą jeszcze Radni odnieść się do tej uchwały?  

Głos zabrał Radny Jerzy Gumieniak – przedstawił analizę Gmin ościennych w tym temacie. 

Odniósł się do poprzedniej kadencji i sytuacji rolników w dzisiejszych trudnych czasach a 

także omówił kwestie poruszane na posiedzeniu Komisji Samorządowej i Socjalno- 

Społecznej.  

Następnie głos zabrał Radny Jarosław Olech – przybliżył stawki ceny skupu żyta obowiązujące 

w poprzednich latach. Poinformował o sytuacji, która wystąpiła w sąsiedniej Gminie gdzie 

Radni obniżyli stawkę skupu z 40 złotych do 35 złotych za 1 dt żyta i nie rozumie dlaczego u 

nas mają być tak wysokie stawki skoro jesteśmy po sąsiedzku.  

Radny Jarosław Olech złożył wniosek formalny o obniżenie proponowanej stawki do 50 

złotych za 1 dt skupu żyta w Gminie Radecznica, co by nam dawało 125 złoty za 1ha.  

Radny Jerzy Gumieniak potwierdził wypowiedz Radnego Jarosława Olecha.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon oddał głos Wójtowi Gminy Edwardowi Polakowi.  

Pan Wójt przypomniał, że stawka 60 zł/dt żyta obowiązuję od 2023 roku i była uchwalana 

przez Radnego Jarosława Olecha i Radnego Jerzego Gumieniaka. Są Gminy sąsiednie, w 

których stawka podatku rolnego jest wyższa niż w naszej Gminie. Zatem trzeba liczyć się z 

tym, że obniżenie o 1złoty tej stawki powoduję utratę dochodów Gminy około 20 000 

złotych. Ponad to propozycja obniżenia stawki o 10 zł/1dt powoduję utratę dochodów Gminy 

około 200 000 złotych, co przekłada się na wysokość subwencji, którą otrzymujemy. 

Podsumowując trzeba się zastanowić czego oczekujemy niskich podatków z brakiem 

środków na realizację zadań inwestycyjnych czy utrzymać wysokość podatku rolnego na tym 

samym poziomie jak w latach ubiegłych z uzyskanymi środkami na inwestycje w Gminie.  

Radny Jerzy Gumieniak ponownie oznajmił, że w 2023 roku oponował za obniżeniem stawki 

za 1dt żyta ale w wyniku zaistniałej sytuacji, która wtedy wystąpiła „błąd proceduralny” 

wszystko wyszło inaczej. Pomimo tego był gotowy podjąć odpowiednie kroki ale po 

rozmowie z Radnymi temat został zakończony.  



Przewodniczący Rady Marcin Zymon zapytał czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? oznajmił, że 

każdy Radny w głosowaniu wyrazi swoje zdanie na temat tego czy te stawki są za wysokie czy 

są odpowiednie.  

Radny Jerzy Gumieniak – nadmienił, że wedle procedur należy przegłosować wniosek 

Radnego Jarosława Olecha.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poddał pod głosowanie wniosek Radnego Jarosława 

Olecha w sprawie obniżenia stawki podatku rolnego  z kwoty 60zł/1dt na kwotę 50zł/1dt.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem wniosku głosowało – 3 Radnych, 

przeciw – 7 Radnych, 

wstrzymało się od głosowania – 5 Radnych. 

Wniosek Radnego Jarosława Olecha nie został przyjęty.  

 

Kolejno Przewodniczący Rady Marcin Zymon odczytał treść uchwały w sprawie obniżenia 

średniej ceny skupu żyta przyjmowanego do obliczenia podatku rolnego na 2026 rok.  

Odbyło się głosowanie nad treścią uchwały. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 11 Radnych, 

przeciw – 2 Radnych, 

wstrzymało się od głosowania – 2 Radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXI.112.2025 w sprawie obniżenia średniej 

ceny skupu żyta przyjmowanego do obliczenia podatku rolnego na 2026 rok została 

przyjęta 11 głosami „za”, 2 głosami „przeciw”, 2 głosami „wstrzymanymi”.  

 

d) w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 

transportowych na rok 2026 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon otworzył dyskusję nad treścią uchwały.  

Pytań i uwag nie było.  

Tytuł uchwały został odczytany.  

Odbyło się głosowanie nad treścią uchwały. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 



 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXI.113.2025 w sprawie określenia 

wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych na rok 2026 została 

przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 

 

e) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących 

na terenie Gminy Radecznica na 2026 rok 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że stawki tego podatku zostały 

niezmienione, pozostały na poziomie roku 2025.  

Zapytał czy ktoś chce zabrać głos?  

Głos zabrał Radny Jerzy Gumieniak – odniósł się do posiedzenia Komisji Samorządowej i 

Socjalno –Społecznej gdzie po przeanalizowaniu sytuacji Radni zaproponowali aby wysokość 

tego podatku pozostawić na takim samym poziomie jak w ubiegłym roku.  

Tytuł procedowanej uchwały został odczytany.  

Odbyło się głosowanie nad treścią uchwały. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXI.114.2025 w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy 

Radecznica na 2026 rok przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 

f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym 

najemcą i odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy 

Pan Wójt Edward Polak złożył autopoprawkę do treści uchwały, dotyczącą okresu najmu 

zmiany 5 lat na 3 lata. Zmiana ta została uzgodniona z Radnymi na posiedzeniach Stałych 

Komisji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radnych o przegłosowanie złożonej autopoprawki.  

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem złożonej autopoprawki . 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem autopoprawki głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 



Przewodniczący Rady Marcin Zymon oznajmił, że zaproponowana przez Pana Wójta 

autopoprawka zmieniająca okres najmu z 5 lat na 3 lata została przyjęta 15 głosami „za”.  

 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon przeszedł do głosowania nad treścią uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą i 

odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy (z autopoprawką). 

Tytuł procedowanej uchwały został odczytany.  

Odbyło się głosowanie nad treścią uchwały. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXI.115.2025 w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą i odstąpienia od 

przetargowego trybu zawarcia umowy przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

g) w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości położonych na terenie Gminy Radecznica  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon zapytał czy ktoś z Radnych chce zabrać głos?  

Pytań i uwag nie było.  

Tytuł procedowanej uchwały został odczytany.  

Odbyło się głosowanie nad treścią uchwały. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXI.116.2025 w sprawie zmiany uchwały w 

sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy 

Radecznica przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 



h) w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości tej opłaty 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że opłaty te zostały skorygowane w 

stosunku do roku ubiegłego, nowa stawka dla jednej osoby segregującej odpady to jest 22zł, 

dla osoby która nie segreguje tych odpadów stawka wynosi 44zł od jednego mieszkańca.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon zapytał czy ktoś z Radnych chce zabrać głos?  

Pytań i uwag nie było.  

Tytuł procedowanej uchwały został odczytany.  

Odbyło się głosowanie nad treścią uchwały. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 14 Radnych, 

przeciw – 1 Radny, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXI.117.2025 w sprawie zmiany uchwały w 

sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i 

ustalenia wysokości tej opłaty przyjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”.  

Ad.9.  

Interpelacje i zapytania Radnych.  

Jako pierwszy głos zabrał Radny Wiesław Studziński – odniósł się do przebudowy linii 

energetycznej w miejscowości Mokrelipie, cytując; „zostało dosłownie od tego 

transformatora osiem mieszkań które nie będą zrobione bo projekt tego nie przewidział”.  

Następnie poruszył temat oświetlenia ulicznego i stanu technicznego słupów, zapytał kiedy 

zaświecą lampy ledowe w Mokrymlipiu?  

Radny Jerzy Gumieniak – zdaniem Radnego rzeczą nielogiczną jest likwidowanie przy 

drogach gminnych oświetlenia ulicznego. 

Radna Beata Pawelczyk – poinformowała, że po terenie miejscowości Zaporze i Radecznica 

kręci się grupa siedmiu psów dość sporej wielkości, które często ganiają po polach za dziką 

zwierzyną. Zaapelowała aby właściciele tych zwierząt odłowili je ponieważ stwarzają bardzo 

duże zagrożenie zarówno dla dzieci jak i dorosłych.  

Radny Jerzy Gumieniak – poparł wypowiedz Radnej Beaty Pawelczyk.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na terenie Gminy Radecznica występuje bardzo 

duży problem z bezdomnością zwierząt a chętnych aby ich adoptować nie ma, poza tym 

koszty utrzymania takiego psa przez Gminę są bardzo duże. Dlatego też należy znaleźć jakieś 

rozwiązanie aby ten problem zniknął.  



Radny Jerzy Gumieniak – podsumował wypowiedź Przewodniczącego Rady dotyczącą tego 

jak duży występuje problem z bezdomnymi zwierzętami.  

 

Ad.10.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Rady 

Gminy nie wpłynęły żadne interpelacje.  

 

Ad.11.  

Pan Wójt Edward Polak odpowiedział na zapytania: 

- Radnego Wiesława Studzińskiego – chodzi tutaj tylko o drogę gminną prowadzącą od 

Mokregolipia do Zaburza gdzie jest oświetlenie uliczne. Poinformował, że mamy ustalone z 

PGE że Gmina odkupi tą linię bodajże za 10 000 złotych i to oświetlenie zostanie. Co chodzi o 

stan techniczny słupów należy go sprawdzić, bo jeżeli są naprawdę w złym stanie to nie ma 

sensu ich odkupywać.  

- Radnej Beaty Pawelczyk – kwestia bezdomnych psów stanowi bardzo poważny problem 

ponieważ jest jedyne schronisko dla zwierząt na terenie Zamościa ono w tej chwili w tym 

roku w ogóle nie przyjmowało żadnych bezpańskich psów. Pan Wójt przedstawił nowe 

warunki przyjmowania psów na przyszły rok, są to bardzo kosztowne warunki dla Gminy.  

Poinformował o umieszczonym na stronie Gminy apelu do właścicieli zwierząt w 

szczególności psów.  

Ad.12.  

 

Radny Jerzy Gumieniak – podziękował w imieniu mieszkańców, Sołtysa Romana Kapicy oraz 

swoim Panu Wójtowi i Radzie Gminy za wykonane drogi w miejscowości Gruszka Zaporska.  

Zaapelował aby każdy ponosił odpowiedzialność za swojego psa.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon zachęcił mieszkańców Gminy do zaadoptowania małych 

piesków, które są obecnie  pod opieką Gminy.   

Radny Jerzy Gumieniak – nie neguje wykonanych inwestycji drogowych ale Jego zdaniem w 

Gminie jest jeszcze wielu mieszkańców, którzy nie mają dojazdu do gospodarstw drogą 

utwardzoną, a podczas wyjazdu Komisji w teren, której był członkiem ocenili drogę 

wykonaną z płyt, prowadzącą w łąki.  

 

Ad.13.  

 Z powodu wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon zamknął 

XXI sesje Rady Gminy Radecznica słowami: „ Zamykam XXI sesję Rady Gminy dziękuję 

Państwu za uwagę za udział w obradach ”. 



 

Załączniki do protokołu zgodnie z paragrafem 28 ust.3 Statutu Gminy: 

- lista obecności; 

- lista głosowań imiennych; 

- teksty przyjętych uchwał; 

- teksty sprawozdań i informacji.  

 

Protokołowała: A. Janowska  

 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

Marcin Zymon 

 

 


